人人人人不

地沟油变航油

下餐桌 上蓝天



4月24日7时08分,一架加注中 国石化1号生物航空煤油(简称"生物 航煤")的"绿色"飞机,经过85分钟 试飞, 稳稳地降落在上海虹桥国际机场 的跑道上。正是它, 让令人厌恶的地沟 油变废为宝上了蓝天。

中国民用航空局适航司副司长徐超 群激动地宣布: "此次试飞成功,标志 着中国成为继美国、法国、芬兰之后, 第四个拥有生物航煤自主研发生产技术 的国家。"

虽然此次试飞成功意义重大,但老 百姓最关心的,还是中国能否真正阻止 地沟油流向餐桌。

武汉大学政治与公共管理学院副教 授尚重生指出,让地沟油"上天"而非"上 桌",最根本的是政府要用"看得见的 手",把地沟油纳入循环经济的轨道。地 沟油的收集、运输、仓储、炼制,到政府监 管,整个产业链条没有搭建起来,缺少一 个盈利模式。而且让地沟油变废为宝, 成本很高。所以,很多人拿去作食用油, 成本低且有收益,地沟油就流向了餐桌。

据了解,为保障正规生物废油转化 企业的原料供应,上海、北京等地已纷 纷开始了新尝试,对废弃油的生产和回 收进行"全程监控", 防止废弃油"入 地沟"、再"上桌"。

统计数据显示,中国航空煤油消费 每年以10%的速度增长,2011年,消费 量超过1800万吨,航空煤油行业面临严 峻的能源紧缺问题。另外,欧盟要求其各 大航空公司在 2020 年将航空业的二氧 化碳排放量减少 1.9 亿吨,中国航空业 也备感压力, 开发利用生物航煤成为大

中石化镇海炼化杭州生产基地生产 计划处副处长方胜良认为, 普通的矿物 油燃烧后变成二氧化碳,增加碳排放, 给环境增加负担。相比之下,以包括地 沟油在内的原料制造的生物航煤有持续 性,可再生,既能缓解航空煤油能源紧 缺的压力,又有很高的环保优势,可减 排二氧化碳 55%-92%, 实现真正意义 上的"绿色航班"。



新能源汽车



刚刚落幕的2013上海国际车展上, 不仅传统车型争奇斗艳, 代表最新技术 趋势的新能源汽车也占据重要位置。在 油价飙升、环境质量下降的情况下,新 能源汽车变成了百姓的另一关注热点: 不仅外观新潮、节省油钱,还在动力系 统上大做文章, 既有曾经炙手可热的纯 电动车型,也有混合动力技术大放光 彩。从外观像鱼一样的永源绿色能源电 动汽车概念车,到因小巧、设计新颖而 吸引观众排队试车的雷诺纯电动车,再 到吉利汽车推出的甲醇轿车, 不少展商 在推出传统新车的同时,都将新能源车 视为其未来"卖点"之一。

研究机构也对中国新能源汽车市场 充满期待。普华永道汽车研究部门预测, 全球混合动力及电动汽车的市场份额预 计到 2020 年将达到 6.3%, 大大高于 2011年的1.7%,而中国有望成为全球最 大市场,市场保有量将超过500万辆。

但充电难、续航里程短、配套不完 善、购置成本高等问题依旧存在,真正 要使新能源汽车"平易近人"还没那么 简单。

来自中国汽车工业协会的统计数字 显示, 2012年, 中国新能源汽车销量 为 12791 辆,在全年 1800 多万辆的新 车市场中,只占总销量的0.7%,加上 2011年的8159辆,两年仅卖出2万多 辆。可见,推广新能源车依旧任重而道 远。

据悉,不少消费者对新能源汽车仍 持观望态度,性能不稳定是其首要原 因。日常生活中"充电难"也是阻碍新 能源汽车发展的症结所在。据记者观 察,消费者首先询问新能源汽车的总是 充电问题,城市中充电地方少、配套设 施差等问题制约了新能源汽车的推广。

为鼓励绿色出行,2012年底,上 海市政府出台政策确定为符合要求的新 能源汽车免费发放专用牌照额度,还建 立了12座充换电站,1710个充电桩, 铺开了覆盖全市的电动汽车服务网络。

中国汽车工程学会副秘书长张进华 说,未来政府对电动汽车的支持不仅是 财政的支持,还应包括对充电基础设 施、电价、停车位等方面的多方支持。

(据新华社上海4月30日电)

海南25年外贸增48倍

据新华社海口4月30日电(记者王存福)海南建 省办经济特区 25 年来,对外贸易呈现跨越式发展,对 外经济贸易规模增长48倍,对外贸易的商品结构、经 营主体也发生了根本性变化。

据海口海关统计,1987年海南外贸进出口总值仅 2.9 亿美元, 2012 年达到 143.3 亿美元, 比 1987 年增长 48倍,年均增长16.8%,快于同期全国增速。其中,出 口年均增长14.1%,进口年均增长18%。

据介绍,建省办特区初期,海南对外贸易伙伴仅有 少数的几个国家和地区,目前已发展到160个国家和地 区,形成全方位和多元化的进出口市场格局。



闽新确诊1例H7N9病例

据新华社福州 4 月 30 日电 (记者孟昭丽) 福建省 卫生厅 30 日通报,福建省新确诊 1 例人感染 H7N9 禽 流感病例。截至4月30日1时,福建省共发现3例人 感染 H7N9 禽流感确诊病例,均为散发病例,无死亡

新发现的1例病人许某,男,58岁,福州市仓山 区建新镇人,从事搬运工作。患者 4 月 28 日 10 时 15 分住福建省立医院。

"外交官之春"活动举行

本报北京 4月29日电 (记者 徐隽) 由中国前外交官联谊会主办 的"第十二届外交官之春"活动近日 在此间举行,中方人员和90多位驻华 使节、高级外交官、企业家出席活动。 本次活动的主题是"促进和平 发展、谋求合作共赢",旨在促进中 外企业界和外交界的相互交流,推 动中外人文交往和经贸合作。

据介绍,"外交官之春"迄今 已成功举办11届,成为中国前外交 官联谊会重要的年度品牌活动。

阿里巴巴注资新浪微博

本报北京 4 月 30 日电 (记者 和普通股) **张意轩**) 知名互联网企业新浪昨天 发布公告称,阿里巴巴集团对新浪 微博进行战略投资。阿里以5.86亿美 元购入新浪微博公司发行的优先股

另据透露,双方将在用户账户 互通、数据交换、在线支付、网络营销 等领域进行深入合作,并探索更有想 象力的社会化电子商务模式。

●国际速递

我赴黎维和部队获颁荣誉



4月29日,在黎巴嫩苏尔市津巴布通村,中国维和官兵获颁津巴 布通村"荣誉村民"证书。

中国第十一批赴黎巴嫩维和部队自今年3月部署到任务区以来,在 完成联合国各项维和任务的同时, 力所能及地为当地民众解难题、办实 事,担当起维和部队人道主义救援的主力军,被当地民众亲切地誉为 "来自东方的和平使者"。 刘 松摄 (新华社发)

荷兰百年首位男国王继位

4月30日,刚刚 退位的荷兰女王贝娅特 丽克丝 (中) 与继位的 荷兰国王威廉·亚历山 大及其王后马克西玛在 阿姆斯特丹皇宫阳台上 向民众挥手致意。

当日, 女王贝娅特 丽克丝签署诏书退位。 里克・奈德斯蒂西 特摄 (新华社发)



博茨瓦纳华侨为雅安捐款

当地时间 4 月 27 日晚,博茨瓦纳华侨在首都哈博罗内向四川雅安震区捐款,30 余 中资企业、侨团及个人合计捐款逾23.3万普拉(1普拉=0.1236美元)。出访博茨瓦纳 的人民日报社编委、人民日报海外版总编辑张德修与中国驻博茨瓦纳代办梁碧真共同见 证了捐款过程,并与捐款代表合影留念。募捐活动由博茨瓦纳华人慈善基金会联合博茨 瓦纳华侨总商会,博茨瓦纳妇女协会,福建、江西同乡会,华人高尔夫协会及中资企业 本报记者 赵永琦、陈振凯摄影报道 协会等社团发起。

◀ 梁碧真(右)、张德修(左)与捐款华侨一家。



■来自20余国家 ■人数超过2万

阿拉伯人逐夢广州

49 岁的利比亚商人阿迪勒已 经在中国生活了10年。2003年, 他因慕名来参加中国重要的商品交 易会"广交会"第一次来到广州。 "我一下就爱上了这座城市,回国 后,不到一个月时间我就举家搬到

近年来,随着中国对外开放程 度不断提高,来华的阿拉伯人日益 增多。自古便擅长经商的阿拉伯穆 斯林, 到义乌、广州等地寻找商 机,而其中广州又是阿拉伯穆斯林 人口较为集中的城市。

据广州阿拉伯商会提供的数 据,目前常住广州的阿拉伯人超过 2万,来自也门、叙利亚、突尼斯 等 20 多个国家,占全部外籍穆斯 林的近一半。阿拉伯人在广州开设 的公司、办事处、餐馆超过 1000 家。而在上世纪90年代这一群体 的人口数几乎可以忽略不计。

自古形成的浓厚商业氛围、便 利的交通、包容开放的人文环境使得 广州成为外籍人士,尤其是各国穆斯 林来华逐梦的土壤。

阿迪勒说,中国的东南沿海有 灵活的经济政策, 机会也非常多。 刚来广州时,他主要将中国的服 装、日用品等出口到中东, 而现在 他经营的商务咨询公司动辄处理逾 百万元的生意。"2010年广州亚 运会时,很多阿拉伯人抓住了商 机,事业一下子扩大了。

除了经商,阿拉伯人还活跃在 中国社会的各个舞台。

今年30岁的巴勒斯坦小伙阿

里来中国3年多了,从给一份阿拉 伯刊物做记者到创办属于自己的杂 志,阿里的梦想和周围很多商人朋 友相比似乎不同。

"在华的阿拉伯人很多,他们需 要一个展示自我的窗口。"阿里说, "我给杂志取名'阿拉伯声音',希望 它不仅传递在华阿拉伯人的心声, 也能促进中阿之间相互理解。"

阿里曾到北京、上海、青海等 地采访, 在他眼中, 中国不仅地大 物博,而且文化多元。"现在我的 故乡局势依然动荡,中国给了我实

现新闻梦的和平环境。" 去年,阿里通过朋友认识了一 位可爱的汕头姑娘,两人坠入爱河,

并打算近期回巴勒斯坦举办婚礼。 "我的命运已经和中国分不开

了,当了中国女婿就更有责任把中 阿的友谊传承下去。"阿里将手放 在胸前,做出一个颇有阿拉伯特色 的庄重姿势。

广州市伊斯兰教协会会长阿布 杜拉·穆罕默德·王文杰说,作为中 国伊斯兰教最早传入的城市之一, 广州有着悠久的伊斯兰文化和良好 的宗教生活环境,而这也是吸引外 籍穆斯林来华的重要因素。

每到主麻日 (伊斯兰教聚礼 日),阿迪勒和阿里都会到位于市区 的怀圣寺做礼拜,这座清真寺是由 唐代著名伊斯兰教传教士阿布·宛 葛素出资修建的。这位先贤死后, 当地人为了纪念他,为他建造了一 座先贤古墓,如今这座古墓旁的先 贤清真寺已成为当地穆斯林主要的 礼拜场所。

"随着外来穆斯林人口的增 加,2010年,政府在先贤寺新建 了一座礼拜大殿。现在每周五, 仅该寺一处就有约1万名穆斯林 前来,其中一半来自中东国家。" 王文杰说。

(据新华社广州 4 月 30日电 记者郑一晗、陈寂)